

ремонттировать технику

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

основана в 1918 г. № 143 (7555)

Четверг, 28 ноября 1974 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА. ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ. ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ.

ПОБЕДА ЛЬНОВОДОВ

Льноводы колхоза «Путь к коммунизму», соревнуясь за успешное завершение хозяйственного года, брали обязательство сдать всю льнотресту государству к 5 декабря. Своё слово они держат крепко.

Колхоз первым в районе выполнил план льнозаготовок. В переводе на волокно сдано на льнозавод 89,7 тонны продукции, или на 3,7 тонны больше плана. Сдача тресты продолжается.

Предварительные подсчеты показывают, что с каждого гектара будет получено по четыре центнера волокна.



Хорошо трудятся в районном объединении «Сельхозтехника» слесари по ремонту льнокомбайнов Павел Иванович Палкин и Владимир Иванович Иванов. Оба они работают в «Сельхозтехнике» более пятнадцати лет. Нормы выработки выполняют на 125—130 процентов.

НА СНИМКЕ: (слева направо) П. И. Палкин и В. И. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

Раньше, чем обещали

Чем ближе финиш определяющего года девятой пятилетки, тем сильнее разгорается соревнование за успешное выполнение плановых заданий. Несколько механизаторов уже рапортовали о завершении производственной программы. Среди них и Алексей Егорович Яковлев.

Немало поработал он на заготовке подстильного тор-

фа на Костровском болоте. На тракторе ДТ-75 при задании 6,9 тысячи произведены работы на 8,4 тысячи рублей.

Сейчас начинается вывозка органики. Здесь хватает дела и для А. Е. Яковлева.

Л. Иванова, экономист ПМК управления строительства «Псковмелиовдестрой».

К намеченным рубежам

Наше предприятие молодое, но набирает уверенный темп, идет к достижению намеченных рубежей. Коллектив успешно выполняет плановое задание и при этом социалистические обязательства на четвертый год пятилетки. Программа десяти месяцев по выпуску продукции перевыполнена на 39 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск

продукции — топливного и подстильного торфа — увеличился более чем на 60 тысяч рублей, а реализация — на 20 тысяч рублей. Значительно возросла и производительность труда.

Слаженно трудятся добытчики торфа и в ноябре. Месячную программу и по выпуску, и по реализации продукции они завершают с перевыполнением.

Тон в социалистическом соревновании задают рабочие участка «Петровский мох» под руководст-

вом мастера Валентина Ивановича Маковина. Они работают слаженно, дружно.

Расширяется производственная база предприятия, ведется строительство жилья и других зданий. Полным ходом идет монтаж брикетного завода, в стадии завершения находится строительство сада — яслей и столовой. Начаты работы на строительстве 22-квартирного жилого дома.

Г. Частихина, инженер-диспетчер торфобрикетного предприятия.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

На трудовом календаре бригады пиломатериалов В. П. Егорова — 1975 год. Ударным трудом отмечают они определяющий год пятилетки. Годовое производственное задание — переработать 1500 кубометров древесины — перекрыто на 50 кубометров. Успех членов бригады способствовал и досрочному выполнению другого показателя — изготовлению тарной доски. В адрес масло-

сырзавода поступило 600 кубометров этого ассортимента изделий из 300 кубометров годового плана.

Блоки оконные и дверные, ворота и тарная доска — продукция, изготавливаемая на Опочецком производственном участке Сельхозского леспромхоза. Реализуется она по многим организациям нашей области. Успешно справляется с плановыми заданиями кол-

лектив участка. Годовой план оказания услуг организациям перекрыт на три месяца раньше. Реализовано продукции на 35 тысяч рублей.

Инициатива механизаторов колхозов и совхозов, рабочих и инженерно-технических работников объединения «Сельхозтехника» Пустынского района находит все более широкую поддержку у тружеников нашего района. Стремясь заложить прочную основу успешной работы в завершающем году пятилетки, механизаторы хозяйств по окончании полевых работ приступили к ремонту сельскохозяйственной техники.

В редакцию поступают сообщения о том, что на ремонте с большим подъемом трудятся механизаторы колхозов «Большевик», «Красное Заречье», коллектив ремонтной мастерской районного объединения «Сельхозтехника» и другие.

Хороших результатов в подготовке техники добиваются механизаторы колхоза «Родина». На линейку готовности здесь уже поставлены все тракторные плуги, сеялки, картофелесажалки, косилки-измельчители, тракторные грабли, льнотеребилки. Отремонтировано несколько тракторов.

Каждый колхоз и совхоз имеет полную возможность своевременно и доброкачественно отремонтировать сельскохозяйственные машины. И сделать это, конечно, лучше сейчас. Как правило, ремонт прицепных машин и орудий проводится на открытых площадках. С наступлением холодов работать здесь будет труднее.

Однако во многих хозяйствах ремонтные работы ведутся еще медленно. В колхозах имени Мичурина, «Урожай» готовность тракторных плугов составляет 20 процентов, приведено в порядок менее трети сеялок. В совхозах «Салют» и «Глубоковский» го-

товых к работе сеялок только 13—14 процентов. К ремонту культиваторов многие хозяйства по-настоящему еще не приступили.

Сельские механизаторы часто ссылаются на недостаток запасных частей, материалов и деталей, необходимых для восстановления машин. Поиски их нередко отвлекают инженерно-технических работников от организации ремонтных работ. При этом страдает, конечно, технология и качество подготовки техники. Сейчас от руководителей районного объединения «Сельхозтехника» требуется особенно серьезный подход к налаживанию работы всех звеньев своего предприятия, улучшению обеспечения хозяйств всем необходимым для ремонта сельскохозяйственной техники.

Хорошими ремонтными мастерскими располагает большинство колхозов и совхозов района. И подготовка машин к весенне-полевым работам прежде всего зависит от умелой постановки дела в самих хозяйствах. Для этого должны быть выделены люди, ответственные за технику, специальные ремонтные бригады из опытных механизаторов и слесарей, налажена четкая работа каждого механизатора.

Одним из решающих условий успеха является разрывание действенного социалистического соревнования среди ремонтников за своевременную и высококачественную подготовку техники. Его должны организовать и постоянно держать в поле зрения партийные и профсоюзные организации. При этом надо уметь использовать моральные и материальные стимулы для поощрения лучших.

Тов. Л. И. Брежнев — почетный гражданин МНР

Улан-Батор. (ТАСС). Президиум Великого Народного хурала МНР присвоил Генеральному секретарию ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу звание «Почетный гражданин Монгольской Народной Республики с вручением ему Золотой звезды почетного гражданина МНР. Этой награды он удостоен за особые выдающиеся заслуги в деле защиты завоеваний Монгольской Народной Республики, укрепления и углубления отношений братской дружбы и тесного всестороннего сотрудничества между КПСС и МНРП, между народами СССР и МНР, в деле дальнейшего сплочения стран социалистического содружества и международного коммунистического и рабочего движения, упрочения мира и международной безопасности.

На состоявшемся 26 ноября в Улан-Баторе торжественном заседании Центрального Комитета Монгольской народной революционной партии и Великого Народного хурала МНР, посвященном 50-летию III съезда МНРП и провозглашения Монгольской Народной Республики, Председатель Президиума Великого Народного хурала МНР Ю. Цеденбал под бурные овации присутствующих вручил товарищу Л. И. Брежневу Золотую звезду и Грамоту почетного гражданина МНР.

В счет 1975 года

Трудовыми успехами встречают всенародный праздник — День Советской Конституции — коллективы многих магазинов смешанного торгового типа. Выполнили планы четырех лет пятилетки магазины №№ 2, 4, 13 и 29 — заведующие М. М. Каширина, В. Н. Андреева, А. В. Мелехова, В. М. Фролова. Причем коллектив магазина № 2 продал товаров в счет 1975 года на 115,4 тысячи рублей.

Хорошо работают коллективы магазинов №№ 32, 14 и 5 — заведующие А. П. Сергеева, З. П. Исакова, З. П. Овчаренко. Они также выполнили планы товарооборота за 1974 год.

А. Николаев.

ДОСРОЧНО

Промышленность Псковской области выполнила программу одиннадцати месяцев

Соревнуясь за успешное осуществление программы четвертого, определяющего года пятилетки, труженики промышленности нашей области досрочно завершили выполнение одиннадцатимесячного задания по реализации продукции и производству большинства важнейших видов изделий. Сейчас труженики индустрии работают в счет декабря.

тры, как другие. ор в Дар- перераба- яч тонн

ТАСС.

Л

разными. пластан- бо страх поэтому старину ими дья- характер- ли слу- скатом в траги-

к обита- в. На- хвосто- й хвост- ами, по- слизью. ым про- скает в о- ружие, .

остолока й скат. вух мет- жие ис- ы, и для электрес- достаточ- ьбу или ись», он апливать ний аккумуля-

ТАСС).

РЫГИН

НО

чке

ильм ЧНОЙ

и 21 час.

РЫ

ильм РШАВЕ»

и 20 час.

Обра- . М. Е., № 2-а,

коллонны

сы элект-

ление в

декабря

три ме-

стпендия

ветов

диовещания

отдела, от-

ктора — 18,

книжной

ж 6184

СРАВНИВАЯ РЕЗУЛЬТАТЫ

„КРАСНЫЙ
ОКТЯБРЬ“

Соревнование двух хозяйств

„ЗАВЕТЫ
ЛЕНИНА“

Не повторим ошибок

Теперь уже остались позади все основные работы. Они проведены в целом неплохо. Партийная организация и правление колхоза с каждой сельскохозяйственной командой уделяли максимум внимания. Детальное обсуждение стоящих перед хозяйством очередей задач положительно сказывалось на их решении.

Немалую роль играло и играет социалистическое соревнование. Инициаторами являются коммунисты. Наиболее действенно оно среди механизаторов. Каждый из них старается занять одно из первых мест.

Особое напряжение возникает обычно осенью, когда идет уборка урожая, продолжается заготовка кормов, одновременно ведется сев озимых, вспашка зяби. Именно на уборке вскрылись и были серьезные упущения. Так, на четырех зерновых комбайнов на поле обычно работало только два. Сказался недоброкачественный ремонт агрегатов. За это механик колхоза А. А. Овчинников подвергался резкой критике. Готовность комбайнов к работе должным образом не была проверена. Поэтому уборка зерновых затянулась. А с нею связаны и потери зерна.

В соревновании с колхозом «Заветы Ленина» в растениеводстве по основным показателям мы, конечно, уступаем. И сейчас прилагаем все усилия, чтобы исправить положение в завершающем году пятилетки.

На партийном собрании мы основательно обсудили постановление обкома КПСС о мерах по улучшению использования машинно-тракторного парка. Здесь же разработаны конкретные мероприятия по подготовке техники к весенне-полевым работам.

Сейчас в колхозе продолжается подготовка семенного материала. Дело в том, что еще не все семена доведены до посевных кондиций и необходима дополнительная их подработка. Она ведется.

Одной из основных забот тружеников хозяйства является продажа государству льнопродукции.

А. Яковлев,
секретарь парторганизации
колхоза «Красный Октябрь».

МЕХАНИЗАЦИЯ наиболее трудоемких работ позволяет не растягивать, скажем, сев или уборку, создает возможность в более сжатые сроки проводить их.

По существу, в растениеводстве все работы механизированы. И притом ведутся в комплексе. На выращивании зерновых, картофеля, льна, заготовке сочных кормов созданы звенья. Каждому звеню придана специальная техника, позволяющая весь процесс от начала и до конца проводить с меньшими ручными затратами.

В хозяйстве имеется восемнадцать тракторов, пять зерновых комбайнов, три — льно- и один — картофелеуборочный. Наличие опытных, знающих свое дело механизаторов позволяет, в зависимости от сезонности работ, производить перестановку людей с одного агрегата на другой. Не

Ставка на технику

только в нашем хозяйстве, но и в большинстве других механизаторы заняты круглый год. Пожалуй, не бывает такого случая, чтобы техника простаивала, если можно ее использовать с полной отдачей.

Как это выглядит на практике? Картофелеводческое звено в колхозе возглавляет механизатор Е. Н. Прокопьев. Члены звена вели посадку, обработку посевов. А когда созрели зерновые, звеной пересел на зерновой комбайн.

Механизатор по-ударному трудился в страдную пору. Убрал 140 гектаров зерновых и зернобобовых. Он же оказал помощь труженикам хозяйства «Путь к коммунизму». Пришла пора уборки «второго хлеба», Е. Н. Прокопьев пересел на другую технику и снова показывал образцы самоотверженного труда.

В нашем колхозе годовой план выработки на условный трактор установлен в 1078 гектаров.

О работе колхозных механизаторов, на чьи плечи ложится основная тяжесть сельскохозяйственного труда, можно говорить многое. Я приведу лишь несколько цифр. Звено под руководством Н. П. Ильина выполнило план заготовки сочных кормов. Заложено 2300 тонн силоса. Помимо этого Николай Прокопьевич убрал «северный шелк» почти с 70 гектаров. Александр Андреевич Сли-

вин по-прежнему идет в числе передовых механизаторов колхоза. За десять месяцев он выработал свыше тысячи эталонных гектаров.

Чувство ответственности, товарищеского локтя, понимание важности порученного дела — присущи колхозным механизаторам. В соревновании они видят действенное средство эффективного использования доверенной техники, стараются максимально увеличить нагрузку. Одновременно с этим правление колхоза наладило должный контроль за работой механизаторов, оперативное планирование, что положительно отражается на хозяйственной деятельности. Обращается внимание и на подготовку новых кадров, организован механизаторский всеобуч.

Сейчас колхозные механизаторы, наряду с ремонтом техники, заняты и решением такой важной для хозяйства проблемы, как вывозка органических удобрений. Уже доставили на поля свыше полутора тысяч тонн навоза. Завезено в хозяйство почти 250 тонн торфа.

Завершающий год пятилетки колхозные механизаторы намерены ознаменовать новыми успехами в социалистическом соревновании.

В. Орлов,
механик колхоза
«Заветы Ленина».

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

	«Заветы Ленина»	«Красный Октябрь»
Урожайность (в центнерах с 1 га)		
Зерновых	13,6	13,1
Картофеля	58	46,6
Надой молока (в кг от коровы)		
Годовое обязательство	2100	2150
За 10 месяцев	1629	2054
+ — в сравнении с прошлым годом	-34	+110
Продано государству (к годовым обязательствам на 16 ноября)		
Молока	93	103
Мяса	93	101
Шерсти на 1 ноября	99	87
Обеспеченность семенами (к плану на 15 ноября) зерновых и зернобобовых льносемян	115	86
многолетних трав	80	—
Продажа льна (на 22 ноября)	18	20

Есть успехи и перспективы

ТРУЖЕНИКИ ферм нашего колхоза в середине ноября уже выполнили годовые обязательства по производству и продаже государству основных видов животноводческой продукции. С начала года продано более 650 тонн молока и 113 тонн мяса. Это на 9—10 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Успех сложился за труда многих людей, входящих в большие и малые производственные коллективы хозяйств.

Среди животноводов немало мастеров своего дела. Так, доярка Людмила Васильевна Николаева за десять месяцев получила по 2311 килограммов молока от каждой закрепленной за нею коровы. Это на 257 килограммов больше среднего наряда по колхозу. Успешно соперничает с нею по надоям Геннадий Арсентьевич Завакин.

Хороших результатов добились востухи Глушневской молочно-товарной фермы Михаил Тиханович Романов и Алексей Ефимович Релизов. За пастбищный период от каждой коровы они получили около 1500 килограммов молока.

Валентина Ивановна Скачкова в этом году откормила 69 голов крупного рогатого скота. Средний суточный вес откормочника сос-

тавил триста шестьдесят килограммов. В дело развития животноводства вносят вклад все труженики колхоза.

Радует нас ведущееся полным ходом строительство. В этом году в дер. Иванково хозяйственным способом построен скотный двор на 50 голов для откорма крупного рогатого скота. При ферме Боярщина появился молочный домок с красным уголком для животноводов. Здесь же построен шатер для хранения кормов. Вступило в строй новое животноводческое помещение на 800 свиней. Только это позволит увеличить их поголовье в два раза. При молочно-товарной ферме Буколово возводится кормоцех. Заложена фундамент телятника в дер. Пьяново. Все это создает хорошие перспективы для дальнейшего развития животноводства.

Немало сделано полеводами, механизаторами по обеспечению животных кормами. проявлена должная забота об их качестве. Ценным кормом является пресованная солома. Силос закладывается с карбамидом. А теперь он сдобривается монокальций-фосфатом.

Имеющиеся запасы кормов позволили создать неплохой суточный рацион. Например, для

коров и нетелей выдаем 2 килограмма сена, 3 — соломы, 20 — силоса и один килограмм концентратов, по ведру барды. Все это составляет около 9 кормовых единиц.

Животноводы прилагают усилия, чтобы расходовать корма наиболее эффективно, в оставшееся время года дать как можно больше сверхплановой продукции. Если говорить конкретнее, то это количество будет равняться не менее 150 центнерам молока.

Не упускается из вида и другая, не менее важная сторона дела — повышение качества продукции. Для этого фермы подерживаются в надлежащем санитарном состоянии. Это положительно сказывается на качестве молока. Так, в октябре—ноябре нам уже не приходилось испытывать неприятности из-за возврата молока с маслозавода. Однако в борьбе за качество сделано еще мало. В этом направлении предстоит большая работа. Думаю, что и здесь животноводы колхоза добьются хороших результатов. Залогом успеха служат постоянно улучшающиеся условия труда людей.

Г. Михайлова,
зоотехник
колхоза «Красный Октябрь».

Сделано не все

КАК и наши друзья по соревнованию, работники ферм хозяйства стремятся ознаменовать определяющий год пятилетки ударным трудом. Я это хорошо замечаю, постоянно интересуюсь делами животноводов своей бригады.

В последнее время в соревновании на первое место вышел коллектив Ласткинской фермы. Здесь в дойном стаде 79 голов. Ухаживают за коровами четыре доярки — Ольга Семеновна Алексеева, Зинаида Павловна Антонова, Александра Петровна Лопарева, Евгения Семеновна Семенова.

Коллектив фермы небольшой, но дружный. Конечно, не бывает так, чтобы все гладко шло. Но в главном направлении — выполнении принятых обязательств четвертого года пятилетки — доярки видят свою конечную цель. 2085 килограммов молока от коровы за год — таков рубеж определили для себя наши доярки. Закончивается одиннадцатый месяц. Данное слово доярки сдержали. Они на месяц раньше вышли на конечный рубеж.

Более того, О. С. Алексеева уже в октябре выполнила годовое обязательство, надояв по 2142 килограмма молока, близко подошла к заветной цели и З. П. Антонова — 2026 килограммов. Во взаимовыручке — залог успеха коллектива.

В ответ на обращение животноводов колхоза «Путь к коммунизму» доярки решили получить за зимне-стойловый период по 1400 килограммов молока от коровы.

Доярки знают, что данное слово сдержать будет нелегко. Фактически увеличение надоев составляет с прошлой зимовкой на сто килограммов. И все же хочется надеяться, что коллектив фермы не пожелает сил, приложит все ста-

рания, чтобы дать стране больше молока.

В связи с начавшимися отелами поступление продукции растёт с каждым днем.

Для животноводов колхоза наиболее сложная задача — выполнение плана продажи молока государству. Чтобы не остаться в должниках, нам необходимо продавать его в день чуть более шести с половиной центнеров. Пока же только начинаем приближаться к рубежу шести центнеров. Вот почему все силы прилагаем к тому, чтобы план — 430 тонн — все же был выполнен.

Выполнено обязательство по продаже государству шерсти, а в самое ближайшее время сдадим последние 4 тонны мяса в счет плановых 91 тонны.

Интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота оправдывает себя. Сдача его государству высокими, весовыми кондициями приносит хозяйству дополнительную прибыль. Достаточно сказать, что только от реализации мясной продукции в колхозную кассу поступило почти 149 тысяч рублей.

В колхозе немало людей, хорошо зарекомендовавших себя в работе. Высоких привесов добиваются свинарки Н. М. Дмитриева, М. А. Лукина. Перевыполняют показатели по привесам на откорме молодняка крупного рогатого скота телатницы Липицкой и Запеклевской ферм.

Конечно, наши показатели более скромны, чем успехи соперников. Но мы желаем своим друзьям еще более плодотворной работы в будущем. И в свою очередь постараемся наверстать упущенное, чтобы идти вровень.

Н. Михайлова,
бригадир
колхоза «Заветы Ленина».

